



## 习近平会见美国国防部长马蒂斯

新华社北京6月27日电 国家主席习近平27日在人民大会堂会见了来访的美国国防部长马蒂斯。

习近平说,当今世界正处在大发展大变革大调整时期,世界多极化、经济全球化深入发展,国与国相互依存更加紧密。中国人民要建设社会主义现代化强国,但我们坚持走和平发展道路,不会走扩张主义和殖民主义道路,更不会给世界造成混乱。中美关系是世界上最重要的双边关系之一。中美建交近40年的历史和现实表明,中美关系发展得好,可以造福两国人民和各国人民,有利于世界和地区的和平、稳定、繁荣。中美在广泛领域存在共同利益,双方的共同点远远大于分歧。宽广的太平洋可以容纳中美两国和其他国家。中美双方应该本着相互尊重、合作共赢的原则推进两国关系发展。在看到中美存在共同利益的同时,我们也不回避双方之间存在的分歧。在涉及中国主权和领土完整问题上,我们的态度是坚定的也是明确的,老祖宗留下来的领土一寸也不能丢,别人的东西我们一分一毫也不要。

习近平说,两军关系是两国关系的重要组成部分。近年来,两军关系保持良好发展势头。自古知兵非好战,加强两军各层次的交往和机制建设,有利于消除疑虑,防止误解误判和意外事件。希望两军加强沟通,增进互信,深化合作,管控风险,推动两军关系成为两国关系的稳定器。

马蒂斯感谢习近平的会见,表示美方高度重视两国两军关系,两军关系在两国关系中的地位作用至关重要。美方愿以美中两国元首重要共识为引领,加强战略沟通,扩大互利合作,管控分歧风险,避免冲突对抗,使两军关系成为推动两国关系发展的建设性因素。

马蒂斯传达了特朗普总统对习近平主席的问候。习近平请马蒂斯转达对特朗普总统的问候。

国务委员兼国防部长魏凤和等参加会见。

## 杜家毫会见东盟10国及东盟秘书处高官代表团一行

湖南日报6月27日讯(记者 贺佳 周映恒)今天晚上,省委书记、省人大常委会主任杜家毫在长沙会见了来湘出席落实《南海各方行为宣言》第15次高官会和第24次联合工作组会的东盟10国及东盟秘书处高官代表团一行。

杜家毫代表省委、省政府对各位嘉宾的到来表示欢迎,对会议的成功召开表示祝贺,并简要介绍了湖南省情。他说,湖南与东盟各国地理位置相近,交往历史悠久,友谊源远流长。特别是近年来湖南积极参与“一带一路”建设,着力扩大对外开放,进一步加强了与东盟各国的友好往来,密切了彼此间的交流合作。希望以此次会议在湘召开为契机,进一步深化湖南与东盟各国在经贸、文化、农业、科教、旅游等领域的务实合作,为推动中国—东盟战略合作伙伴关系不断向前发展作出新的更大贡献。

新加坡外交部前秘池伟强代表东盟10国及东盟秘书处高官代表团一行感谢湖南的热情接待,高度评价湖南经济社会发展取得的成绩。他说,东盟各国与湖南在互联互通、贸易投资、旅游观光等方面有着巨大的合作潜能,我们将积极宣传推介湖南,不断拓展合作领域,促进共同发展。

外交部副部长孔铤佑,省领导陈向群、胡衡华、谢建辉参加会见。

## 努力将南海建设成为和平之海、友谊之海、合作之海

落实《南海各方行为宣言》第15次高官会在长沙举行

湖南日报6月27日讯(记者 孙敏坚)6月25日至27日,中国与东盟10国在长沙举行落实《南海各方行为宣言》第15次高官会和第24次联合工作组会。外交部副部长孔铤佑作为中方高官率团出席。

会议就落实《宣言》,加强海上务实合作以及“南海行为准则”磋商等议题坦诚、深入交换意见,取得了积极成果。各方肯定了当前南海形势总体稳定的良好势头,重申全面、有效落实《宣言》的重要性,一致同意在

业已形成的“准则”框架基础上,进一步推进“准则”磋商,尽快形成单一磋商文本草案,作为下一步商谈的基础。会议还审议更新了2016—2018年工作计划。

各方表示,将继续坚持通过谈判协商和平解决南海争议,坚持通过地区规则框架管控分歧,坚持通过合作增进信任、防止海上意外事件,共同维护南海和平稳定,努力将南海建设成为和平之海、友谊之海、合作之海。

## 世界最好钛焊管是怎样铸成的

——追忆湖南湘投金天新材料有限公司总经理禹海斌

新湖南客户端记者 徐蓉 朱玉文  
通讯员 彭坚中

6月25日,湘投金天新材生产车间一片繁忙,几条生产线的工人都在加班加点生产钛焊管。

职工们说起已经过世半年的禹海斌,眼圈红了:“如果禹总还在,他多晚都会来车间巡视,来看看生产的产品。”

世界500强企业德国西门子子公司质检部门代表告诉记者,西门子信任、敬佩禹海斌团队,他们生产了世界上最好的钛焊管。禹海斌和他的团队是怎样铸成世界上最好钛焊管?

“核心技术一定要掌握在自己手上”

2017年1月的一个晚上,湘投金天新材会议室灯火通明。

“高效钛管国外出新产品了,技术部为什么还没有研发储备?”刚从外地出差回到公司,立即召集技术骨干开会的禹海斌发火了。

“我们要在5个月内研发解决高效钛管关键技术,拿出产品送给客户。”霸蛮的禹海斌在关键技术研发上从不服输。

他带领技术团队,马不停蹄请教国内高效钛管加工和热能专家。又和技术人员通宵达旦守在车间,一个个工艺进行调试。4个多月后,生产出了面积增加2倍、出力提高15%、成本节约20%的高效换热钛管。

当禹海斌把高效钛管送到远大空调、西门子等企业采购部,大家都竖起大拇指惊叹湖南国企高效的执行力。

▶▶(下转3版)

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

## “五化”党支部 发展好龙头

韶山市创新强化村级党组织建设促发展

湖南日报6月27日讯(记者 徐荣 通讯员 贺凌云 肖畅)盛夏时节,记者走进韶山市银田镇银田村,看到村务公开栏里张贴的党风民风监督等10项制度格外显眼。这个曾经的贫穷落后村,以党建领航,以支部设置标准化、组织生活正常化、管理服务精准化、工作制度体系化、阵地建设规范化“五化”建设为突破口,先后获评“湖南省美丽乡村示范村”“全国农村环境卫生整治示范村”。

近年来,韶山市出台“五化”建设实施方案、验收细则等文件,明确村(社区)、机关等8大领域258条细则,让每个基层党支部“定有标尺、干有方向、评有依据”。推行基

层组织“一支一策”、班子成员“一人一单”,列出符合实际的任务书、进度表、作战图,避免“千支一面”。加大人财物下沉力度,投入2300万元推进基层阵地提质改造,建立村级组织运转经费每年至少上浮10%的增长机制,实现第一书记、专职党建员、专职便民服务员全覆盖。

通过“内外结合”“软硬兼施”,实现“通经活络”“强肌健体”,是韶山市“五化”建设的又一“秘诀”。该市选优配强村级党组织班子,村级党组织书记中农村致富带头人占82%;深入开展党支部“五星争创”活动,选树“五化”建设示范点22个;健全完善“三会一课”制度,以诵读毛主席诗词、分享红色故事等方

式将红色基因注入“主题党日”;通过“流动党校”“映山红”党建APP等载体,线上线下推送“精神食粮”,武装大脑。按照“拿一套整顿方案、定一名联点领导、派一支工作队伍、配一名第一书记、选一批帮扶项目、建一个坚强班子”的思路,强力推动全市6个软弱涣散基层党组织晋位升级。

“五化”建设强肌健体,助推党建落地生根,也带来经济社会全面发展。去年,韶山市被列为全省唯一全国党建标准化试点市,成功创建全省首个县级全国文明城市。今年1至5月,全市接待游客达865万人次,旅游收入25.9亿元,分别同比增长17.05%、17.65%。

## “田间讲习所” 富民新课堂

桑植建立298个村级党员群众讲习所,1200余名讲习员活跃乡村

湖南日报6月27日讯(记者 廖声田 宁奎 通讯员 屈辉 黎治国)“听了你讲的用黄豆掺杂包谷方法喂鸡,这几天10多只母鸡天下蛋。”今天,在桑植县刘家坪白族乡农技站,该乡双溪桥村贫困村民刘自英对农技站党员、农技员谷和清连声致谢。

如何发挥农村党员先锋模范作用,激发广大群众的内生动力?今年5月以来,桑植县立足扶思想、扶精神、扶能力、扶文化,创新群众工作方法,打通党组织服务群众“最后一公里”,在298个村(社区)建立了“党员群众讲习所”。

“老牌子、新课题,小阵地、大舞台,扶

志与扶智结合,围绕群众所需所盼办好讲习所。”桑植县委常委、宣传部部长杨绍武介绍,全县配备了县乡村三级讲习师资库,由党建理论教师、扶贫干部、科技特派员、道德模范、乡贤榜样、致富能手、脱贫典型和“土专家”“田秀才”等组成。讲习所依托村级服务中心平台,采取“农民夜校”、田间地头流动课堂、远程教育、“村村响”广播等形式制作菜单,并由群众点单,讲习员以通俗易懂的语言和鲜活生动的事例,解读党的十九大精神,宣传精准扶贫政策,开展实用技术培训,传播乡风文明等。

小小讲习所,做出大文章。桑植县马合口白族乡马合口村86名党员集体参加讲习

所党性教育学习后表示,“将扶贫优惠政策让给群众,将困难留给自己”。瑞塔铺镇瑞市村村民陈俊辉到村讲习所参加养殖学习后,养鸡500只、白猪20头、黑山猪18头,脱贫信心满满。目前,桑植县整合资金800万元投入讲习所建设,1200余名讲习员活跃乡村,授课350场次,2.5万名党员群众听课受益。

“讲习所要成为引导群众在脱贫攻坚和乡村振兴中发挥主体作用的有效平台。”6月25日,张家界市委主要负责人到桑植县调研党员群众讲习所时表示,将在全市推广桑植的做法,进一步办好讲习所,以开启民智、加快脱贫致富。

加,湖南交水建、远大住工、三一重工等6家湘籍建筑企业进行了项目推介。许达哲在致辞中说,湖南基础设施建设力量雄厚,特别是装配式建筑设计、生产、施工和工程总承包,以及包括建筑装备在内的工程机械具有很强的实力。埃塞俄比亚是湖南开展国际产能和经贸合作最重要的非洲国家之一,希望双方以此对接会为新起点,进一步加强优势互补,推动建筑领域更多形式更多内容更深层次合作。埃塞俄比亚建设部长艾莎·穆罕默德女士及埃塞俄比亚建设部建设管理局主管莫格斯·蒂贝布介绍了该国基础设施建设相关政策及行业发展情况。参会的湘埃企业进行了深入对接。

访问期间,代表团召开了湘企湘籍人士座谈会,许达哲认真听取了企业家和驻外机构负责人就提升湖南开放发展水平提出的意见建议,他希望大家落实创新引领开放崛起战略,抱团发展、信息共享、互通有无,做强做优做大企业。座谈会上,省商务厅为湖南埃塞俄比亚商务代表处授牌。代表团还拜访了埃塞俄比亚农业部,就推进湘埃双方在农业领域的合作进行了对接会谈。

6月23日至24日,许达哲一行还拜访了中国驻埃塞俄比亚大使谈斌,考察了“埃塞俄比亚—湖南工业园”项目、三一重工承建的阿达玛风电二期项目、中地海外汉盛玻璃厂等,勉励广大在埃工作人员,为推动湘埃合作贡献自己的力量。

省政府秘书长王群,省直相关部门和长沙市主要负责人随团访问。

## 许达哲率团访问埃塞俄比亚并会见埃总理阿比·艾哈迈德

## 全面落实“一带一路”倡议 推动湘埃多领域、多层次务实合作

湖南日报6月27日讯(沈研)当地时间6月23日至26日,省委副书记、省长许达哲率湖南代表团访问埃塞俄比亚,会见了埃塞俄比亚总理阿比·艾哈迈德,并出席一系列湘埃交流对接合作活动。

25日下午,许达哲在亚的斯亚贝巴会见了埃塞俄比亚总理阿比·艾哈迈德。许达哲介绍了湖南经济社会发展情况,他说,此次到访是为了全面落实“一带一路”倡议,实施湘埃已经达成的合作协议,巩固提升两地友谊。湖南愿意同埃塞俄比亚分享发展经验,扩大湘埃经贸合作,推动湘企来埃投资和优质富余产能走进非洲。阿比·艾哈迈德说,希望湖南能帮助埃塞俄比亚在农业、工业等领域提升发展质量,期待通过开展各类文化交流等活动,密切双方人员往来,扩大交流合作成果。

对接埃塞俄比亚阿姆哈拉州、奥罗米亚州,是湖南代表团此次访埃的重要内容之一。阿姆哈拉州是该国主要的农业产区。奥罗米亚州是该国经济发展的最重要区域,我国在非洲首个先行先试样板开发区“埃塞俄比亚

—湖南工业园”项目就位于该州。25日至26日,许达哲分别与阿姆哈拉州州长格都·安达格丘、埃塞俄比亚贸易部长梅库拉·阿勒贝尔、奥罗米亚州副州长毕耶查,以及相关企业、机构代表会谈。许达哲介绍了湖南省情以及湖南在现代农业、工程机械、建筑、勘探采矿、城市规划、基础设施建设等方面的优势,愿意与两州扩大经贸往来,加强农业农机、农产品加工、基础设施建设、矿产勘探和开采、旅游文化等方面合作,进一步加快“埃塞俄比亚—湖南工业园”项目建设,希望埃方能为项目建设创造更好条件,为企业入驻园区发展营造良好营商环境,实现共同发展、互利共赢。会谈期间,湖南省和奥罗米亚州签署了友好省州协议,长沙市和阿达玛市签订了合作意向书。代表团访埃期间,双方还签署了一系列合作协议。

26日上午,湖南—埃塞俄比亚建筑企业和项目对接会在亚的斯亚贝巴召开,来自埃塞俄比亚建筑领域企业代表、政府相关部门负责人以及湖南代表团成员共计230余人参

## 河清水畅 岸绿景美

6月26日,潇水河道县水域,河清、水畅、岸绿、景美。去年以来,该县开展河道采砂、河道保洁、水库治污等专项整治行动,累计取缔非法采砂船261台,强制拆除非法上砂航吊码头216处,封槽机砂场16个。 蒋克青 摄

